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ZAVIČAJNI MUZEJ STJEPANA GRUBERA 

 

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2019. GODINU 

 

1. SKUPLJANJE GRAĐE 

1.1. Kupnja 

U 2019. godini otkupili smo: stolnjak, izrađen po tkanju na škatuljice, uokolo merkovana čipka 

sa resama, dvije drvene kolijevke, drvene rezbarene grablje, pet drvenih korita od kojih je jedno 

četvrtastog oblika, drvena kolica-tačke, krunilicu za kukuruz, drvenu lopatu za krušnu peć, 

vitlić, ornice, zubaču i proarač za repu, 6 starih razglednica (Županje i Cerne) te knjigu 100 

godina igranja nogometa u Hrvatskoj. Za Umjetničku zbirku kupljena je od akademskog kipara 

maketa spomenika prvoj nogometnoj lopti u Hrvatskoj. 

 

1.2 Terensko istraživanje 

1.2.1 Povijesno istraživanje Županja, grad prve nogometne lopte  

• priprema za proslavu 100 godina nogometnog kluba Graničar u Županji 1920. – 2020. 

• Istraživanjem se prikupila vrlo značajna građa (arhivski dokumenti, fotografije i dr.) o 

počecima igranja nogometa u Županji, izgradnji stadiona i svi drugi zanimljivi podatci 

o ovoj temi. Istraživanje se vršilo od rujna do studenoga 2019. godine. Istraživanje je 

provela Marta Huber dipl. povjesničar sa mnogobrojnim suradnicima iz Županje, 

okolice i šire.  

 

1.2.2. Arheološko istraživanje na lokalitetu Skorotinci, Otok 

• Zavičajni muzej Stjepana Grubera je izvršio zaštitno arheološko istraživanje na 

području grada Otoka, na lokalitetu Poduzetnička zona, Skorotinci bb. Istraživanje je 

trajalo od 2. do 15. srpnja 2019. godine. Prilikom strojnog iskopa zemlje za prilaznu 

cestu i parking oko zgrade budućeg poduzetničkog inkubatora na lokaciji Poduzetničke 

zone, Skorotinci bb, k.č. br. 634/5, k.o. Otok pronađeni su jamski objekti s arheološkim 

materijalom. Radovi su obustavljeni te je kontaktiran nadležni Konzervatorski odjel u 

Vukovaru Ministarstva kulture RH koji je naložio da se mora izvršiti zaštitno 



2 

arheološko istraživanje. Na lokalitetu je pronađeno 16 jamskih objekata s arheološkim 

materijalom koji pripadaju razdoblju kasnog srednjeg vijeka te nešto malo i osteoloških 

nalaza u pojedinim jamama. Izdvojeno je 15 posebnih nalaza ok kojih su dva kamena 

brusa i 13 metalnih nalaza (konjske ostruge, noževi, vrh strijele). Lokalitet se nalazi 

usred gradilišta zgrade poduzetničkog inkubatora, te je dinamika radova bila 

uvjetovana i dogovorom s tvrtkama koje tamo rade i objektivnim okolnostima. Vodilo 

se računa i o sigurnosti jer je na gradilištu bio prisutan i kran koji je baš iznad nas nekad 

prenosio teret na zgradu. Istraživanje je uspješno privedeno kraju te su se radovi oko 

zgrade mogli nesmetano nastaviti. Voditelj istraživanja je kustos Hrvoje Tkalac dipl. 

arheol. i prof. pov. 

  

 

Arheološko istraživanje, Poduzetničke zone, Skorotinci, Otok 

 

1.3. Darovanje 

• U 2019. godini Zavičajnom muzeju Stjepana Grubera u Županji darovani su sljedeći 

predmeti: računalna mašina Olimpia, kino-projektor korišten u dvorani „Mladost“, 

deset omotnica za pisma (iz 1960. godine, tri iz 1969., četiri iz 1970., jedna iz 1971. i 

jedna dopisnica sa motivom Šećerane u Županji), željezno koplje (pronađeno na 

prokopu kanala Berava u Štitaru), mala pletena košarica od pruća, pladanj od pruća i 

mlinčić za kavu, muška tradicijska nošnja (rubina i gaće), dva miljeta (rađena po 

leakrilu s motivom cvijeća) i 25 komada šaranih tikvica. U svrhu pripremanja izložbe 

Djetinjstvo u Županji 60-ih u razdoblju od siječnja 2019. do srpnja 2019. godine kroz 

terensko istraživanje građani Županje su Zavičajnom muzeju Stjepana Grubera darovali 
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gotovo trideset (30) predmeta i to: fotografije iz razdoblja 60-ih godina koje svjedoče 

o načinu života tadašnje djece i mladih; igračke i dječje sportske rekvizite; sličice, 

salvete, lutkice, spomenare, postere, dječje knjige, gramofone, gramofonske ploče kao 

i ostale predmete vezane uz odrastanje u Županji sredinom prošlog stoljeća. 

 

2. ZAŠTITA  

2.1. Preventivna zaštita 

Materijal pronađen na zaštitnom arheološkom istraživanju: keramika, kosti, metal i kamen je 

primarno obrađen. To uključuje prvo pranje keramike, kostiju i kamena te pohranu u 

odgovarajućim kutijama u depou Zavičajnog muzeja Stjepana Grubera. Također i u drugim 

zbirkama provedena je preventiva zaštita za dio predmeta, a postupak je ovisio o vrsti 

materijala, oštećenosti predmeta i sl. 

  

2.2. Konzervacija / 2.3. Restauracija / 2.4. Ostalo 

Temeljem Ugovora kojim su osigurana sredstva od Ministarstva kulture, na konzervatorsko-

restauratorsku obradu je predano 6 metalnih predmeta iz stalnog postava na kojima je 

zamijećeno hrđanje. Radi se o 4 oružja (koplja) i 2 oruđa, iz prapovijesnog i antičkog dijela 

postava. Radove je izvršila Radionica u Gradskom muzeju Vinkovci. 

U Povijesnom odjelu u 2019. godini restaurirana su dva predmeta; sablja pješačkog časnika 

M1861., i paradni mač državnih činovnika M1878. 

 

 

Lijevo, mač državnih činovnika M 1878 (ZMSG Županja); desno, sablja pješačkog 

časnika M 1861 (ZMSG Županja) 
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3. DOKUMENTACIJA 

3.1. Inventarna knjiga 

Kustosica Marta Huber sređivala je Umjetničku zbirku te u inventar unijela dvjesto pedeset 

(250) predmeta. Sređivanje zbirke dovršila je pripravnica Matea Bašić. U Umjetničkoj zbirci 

obrađeno je ukupno 318 umjetničekih djela u računalnom programu inventiranja M++. U 

inventar Kulturno-povijesne građu u računalnom programu M++ obrađeno je 1018 fotografija 

i 30 starih razglednica. U Seknudaranoj dokumentaciji u računalnom programu M++ obrađeno 

je 110 znastvenih i stručnih zapisa kustosice Janje Juzbašić. U pedagoškoj djelatnosti obrađeno 

je 76 zapisa o radionicama te su obrađeni podatci za izložbe s ukupno 227 zapisa. Unošenje 

podataka u S++ je izvršila Matea Bašić koja je je tijekom 2019., bila na stručnom 

osposobljavnju bez zasnivanja radnoga odnosa u Zavičajnom muzeju Stjepana Grubera u 

Županji. U zbirkama primarne i sekundarne dokumentacije nastavilo se s obradom različite 

građe, a redovito su se popisivali svi oblici dokumentacije koji su pristizali tijekom godine. 

Kustos Hrvoje Tkalac je u Numizmatičkoj zbirci inventirao 305 komada novca u računalnom 

programu M++. 

 

4. KNJIŽNICA 

4.1. Nabava  

U muzejskoj knjižnici redovito su popisivali sve novopristigle, knjige, katalozi i publikacije, a 

vodila se i evidencija o posudbi knjiga i drugoga fonda (kataloga, deplijana i sl.), iz muzejske 

knjižnice. U muzejku knjižnicu putem razmjene publikacija pristiglo je 14 kataloga, 7 zbornika 

i 2 monografije.  

 

5. STALNI POSTAV  

5.1. Novi stalni postav 

Naziv: Županja kroz 20. stoljeće 

Autori stručne koncepcije: Marta Huber, mag. hist.; mag. ethnol. et anthrop., kustosica, Hrvoje 

Tkalac, kustos, dipl. arheol. i prof. pov. i mr.sc. Janja Juzbašić 

Autor likovnog postava: Arkkidam d.o.o., projektiranje i inženjering 
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Opseg: 364,16 m2  

Površina: prizemlje 180,00m2 + prvi kat 184,16 m2 

Kraći opis: Tijekom 2019. godine radilo se na koncepciji Novoga stalnoga postava, u suradnji 

s arhitektima i drugim suradnicima koja će obuhvatiti različite teme o načinu života i rada te 

društvenih događanja u Županji kroz 20. stoljeće. Prezentirati će se teme kao što su školstvo, 

kultura, sport, gospodarstvo, zdravstvo i ostala društvena događanja te zasebno će biti 

prezentirana tema o Domovinskom ratu u Županji i okolici. Stalni postav će sadržavati 

predmete iz različitih zbirki Muzeja, fotografije će se oblikovati kao posteri, a ostali dio će biti 

dostupan putem audiovizulane građe, Touch Sccrena, holograma i sl.  

Drugi dio novoga stalnog postava obuhvatiti će prezentaciju Umjetničke zbirke muzeja kroz 

odabir umjetničkih djela (slika, grafika i skuptura) akademskih i amaterskih slikara te kipara iz 

Županje i okolice. 

 

Detalj nacrta Idejanog projekta proširenja Zavičajnog muzeja Stjepana Grubera u Županji sa 

zbirkom Prva nogometna lopta i početak tenisa u Hrvatskoj, Galerije grada Županja i ostalih 

muzejskih prostora opis i prikaz zahvata u prostoru. 

 

6. STRUČNI RAD 

6.1. Stručna obrada muzejske građe 

U 2019. godini smo posebnu pažnju posvetili inventarizaciji građe u M++ te prema ranije 

donesenom planu nastavili provoditi reviziju građe za one zbirke u kojima to nije potpuno 
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učinjeno. Također se nastavilo s obavljanjem ekspertiza (procjena vrijednosti) za etnografske, 

arheološke i druge predmete ponuđene za otkup u našemu Muzeju uz pomoć kolega iz Matičnih 

službi i drugih muzeja.  

 

6.2. Identifikacija / Determinacija građe 

Tijekom 2019. godine načinili smo determinaciju umjetničkih slika i skulptura u sklopu 

invertiranja Umjetniče zbirke uz svesrdnu pomoć povjesničarke umjetnosti Magdalene 

Lončarević iz Županje i kolega iz drugih Muzeja te se izvršila determinaciju Numizmatičke 

zbirke.  

 

6.3. Revizija građe 

Početkom 2019. godine izvršena je revizija Numizmatičke i Umjetničke zbirke te dijela Zbirki 

iz sekundarne dokumentacije kako bi se moglo prići njihovoj inventarizaciji.  

 

6.4. Ekspertize 

Prilikom otkupa muzejske građe za otkupljenu građu smo izvršili ekspertizu za 20 predmeta.  

 

6.5. Posudbe i davanje na uvid 

Iz Kulturno-povijesne zbirke našega Muzeja je Gradskom muzeju Varaždin i Povijesnom 

muzeju za izložbu Povratak u Vojnu krajinu posuđeno 11 predmeta koji su koncem 2019. 

vraćeni. Iz muzejske knjižnice posuđivali smo publikacije, stručne časopise i sl., ustanovama s 

područja Grada i Županije te šire. Također i ostala muzejska građa ovisno o količini i vrsti 

traženih informacija se davala na uvid stručnjacima iz drugih institucija te su se pripremale i 

različite druge vrste stručnih informacija pri čemu se obavljalo, fotografiranje, presnimavanje, 

kopiranje ili skeniranje i sl., kako bi zainteresirani pojedinci došli do traženih informacija. 

 

6.6. Sudjelovanje na kongresima i savjetovanjima  

Naziv skupa: Tradicijska kultura istočne hrvatske: povijest i suvremenost 

Tema: Zlatovez na području istočne Hrvatske; tradicijske tehnike zlatoveza u tradiciji i u 

suvremenoj primjeni 

Vrijeme održavanja: 14. i 15. studenoga 2019. 
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Mjesto održavanja: Požega 

Kratki opis: Janja Juzbašić sudjelovala je s izlaganjem na znanstveno-stručnom skupu pod 

nazivom, Zlatovez na području istočne Hrvatske; tradicijske tehnike zlatoveza u tradiciji i u 

suvremenoj primjeni kojega je organizirala Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti Zavod za 

znanstveni i umjetnički rad u Požegi i Gradski muzej Požega, 14. i 15. studenoga 2019.  

 

Naziv skupa: Recentna arheološka istraživanja u Vukovarsko-srijemskoj županiji 

Tema: Terenski pregled županjske Posavine u 2018. godini 

Vrijeme održavanja: 23. ožujka 2019. 

Mjesto održavanja: Vinkovci 

Kratki opis: U radu su predstavljeni rezultati istraživanja koje je provodio Hrvoje Tkalac sa 

izlaganjem 

 

Naziv skupa: Zaštita kulturne baštine u kriznim uvjetima  

Tema: Akcija spašavanja baštine na područjima ugroženim poplavama u županjskoj Posavini 

2014. 

Vrijeme održavanja: 7. studenoga 2019.  

Mjesto održavanja: Zagreb 

Kratki opis: Seminarom Zaštita kulturne baštine u kriznim uvjetima koju je organizirala NSK 

u Zagrebu, nastojalo se razviti forum za unutar sektorsku i međusektorsku raspravu te razmjenu 

informacija o najnovijim saznanjima i aktivnostima u zaštiti kulturne baštine u kriznim 

uvjetima. Seminar je potaknuo i raspravu o nužnosti poticanja suradnje. Janja Juzbašić je 

održala predavanje  

 

6.7. Publicistička djelatnost stručnih djelatnika  

Juzbašić, Janja. 2019. Krpež kuću čuva. Katalog izložbe. Zavičajni muzej Stjepan Gruber, 

Županja 

Juzbašić, Janja.2019. Zlatovez na području istočne Hrvatske. Katalog izložbe. Zavičajni muzej 

Stjepan Gruber, Županja 

Huber, Marta. 2019. Županjski vremeplov (4). Županjski list godina XII, broj 160/ 2019. 

Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja 

Huber, Marta. 2019. Održana radionica o tradicijskoj glazbi Slavonije Baranje i Srijema- 

bećarcu. Županjski list XII, 159/ 29.studenog 2019. Hrvatski radio Županja d.o.o. Županja10,  
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Huber, Marta. 2019. Županjski vremeplov (3). Županjski list XII, 159/ 29.studenog 2019. 

Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja 

Huber, Marta. 2019. Županjski vremeplov (2). Županjski list XII, 158/ 25. listopada 2019. 

Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja,  

Huber, Marta. 2019. Županjski vremeplov (1).Šezdesete u Županji . Županjski list XII, 157/ 

27. rujna 2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja, 28 

Huber, Marta. 2019. Županjski vremeplov, Trgovina i kontakti stanovništva lijeve i desne obale 

rijeke Save za vrijeme Vojne Krajine. Županjski list XII, 154/ 28.lipnja 2019. Hrvatski radio 

Županja d.o.o., Županja, 30 

Huber, Marta. 2019. Je li suvremeni čovjek ovladao rijekom Savom? Županjski vremeplov. 

Županjski list XII, 153/ 31. svibnja 2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja, 29 

Tkalac, Hrvoje.2019. Zapisi u Spomenici za pučku učionu u Županji 1883.-1949., Državni 

arhiv u Vukovaru i Zavičajni muzej Stjepan Gruber, Županja 

 

6.8. Stručno usavršavanje  

Kustosica Marta Huber sudjelovala je na radionici Primjena Pravilnika za opis i pristup građi 

u knjižnicama, arhivima i muzejima koja se 21. svibnja 2019. godine održala u Gradskom 

muzeju Vukovar.  

 

Kustosica Marta Huber sudjelovala je na radionici Interpretacija baštine za održivi razvoj 

turizma koja se od 28. do 30. studenog 2019. godine održala u Vinkovcima i Vukovaru.  

 

Janja Juzbašić je 17. prosinca 2019. godine sudjelovala na Interaktivnoj radionici Europa za 

građane u Kući Europe, u Zagrebu koju je organizirao, Ured za udruge Vlade RH, kao 

nacionalna Kontakt točka programa Europa za građane 2014. -2020, s ciljem što kvalitetnije 

pripreme projektnih prijedloga na predstojeće natječaje, s naglaskom na 1. veljače i 1. ožujka 

2020. Svrha radionice je da se sudionike/ice upozna s prioritetima i mjerama programa za 2020. 

godinu te im se pruži savjetodavnu potporu u razradi projektnih ideja i njihovu tehničku 

pripremu. 

 

Hrvoje Tkalac 27.ožujka 2019. godine sudjeluje na radionici: O evaluaciji muzejskih izložbi u 

organizaciji MDC-a u Muzeju Slavonije Osijek. Cilj radionice je bio na praktičan način 

upoznati muzejske djelatnike (kustose) s načinima evoluiranja izložbe nakon otvorenja izložbe 
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za posjetitelje (sumativna evaluacija) putem postavljanja ciljeva evaluacije, primjene različitih 

metoda istraživanja, strukturiranih pitanja, ispitivanja posjetitelja i načina obrade podataka.  

 

Hrvoje Tkalac, 21.svibnja 2019. godine je sudjelovao radionici u Gradskom muzeju Vukovar 

s temom Nova praksa upisa muzejske građe u organizaciji Hrvatskog povijesnog muzeja.  

 

Janja Juzbašić i Marta Huber sudjelovale su na Stručnoj ekskurziji u organizaciji MUIH-a s 

jednodnevnim boravkom u Sarajevu i posjeti Zemaljskog muzeja u Sarajevu i drugim 

znamenitostima.  

 

6.9. Stručna pomoć i konzultacije 

Prilikom davanja informacija na uvid gđi. Martini Mičija Palić, kustos Hrvoje Tkalac je tijekom 

ožujka pretražio arhivu od hrvatske pijanistice, rodom Županjke, gđe. Melite Lorković te 

pritom skenirao 200-tinjak plakata i postera za potrebe doktorske disertacije. Stručna pomoć 

studentici Medijske kulture sa Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera Osijek u realizaciji 

završnog rada s temom Županjska kulturna baština. 

 

6.10. Urednički poslovi, recenzije knjiga i članaka 

Janja Juzbašić je tijelom 2019. godine završila poslove glavnog i odgovornoga urednika 

Glasnika slavonskih muzeja koji je promoviran na Godišnjoj skupštini  MUIH-a 22. studenoga 

2019. godine u svečanoj dvorani Glazbene škole u Slavonskom Brodu. 

 

Promocija Glasnika slavonskih muzeja na Godišnjoj skupštini MUIH-a, 2019. 



10 

Janja Juzbašić, načinila je recenziju knjige Dr. sc. Marko Kadić, veterinarski stručnjak, 

etnograf i pučki prosvjetitelj. U tekstu recenzije ističe kako je uvidom u etnografski rad dr. sc. 

Marka Kadića, temeljenom na proučenoj objavljenoj literaturi i arhivskim podatcima 

pohranjenima u Arhivi Zavičajnog muzeja Stjepana Grubera u Županji, pod nazivom 

Korespondencija Stjepana Grubera, ravnatelja Muzeja od 1953. do 1971. godine, omogućio 

nam je da gsp. Kadića dodamo popisu manje poznatih slavonskih etnografa i upoznamo ga u 

jednom novom svjetlu. Tradicijski način života koji je zabilježio, a koji se jednim dijelom 

objavljuje u knjizi, uklopivši ih vrlo često u znanstvene ili stručne članke s različitim 

veterinarskim temama, izuzetno su zanimljivi i vrlo dragocjeni za etnologiju. Iako nije uvijek 

jasno da li se navedeni etnografski zapisi odnose na jedno ili više naselja, on nam vrlo vješto 

ocrtava osobitosti istočno slavonskoga prostora koji je i inače vrlo malo istražen, posebice u 

polju gospodarskih tema. Primjerice, dr. Kadić donosi nam dragocjene podatke o konjogojstvu, 

razvoju konjogojstva na početku 20. stojeća i za sredinu 20. stoljeća, potom nam donosi 

podatke o govedarstvu, svinjogojstvo, uzgoju peradi i sl., te prepričava narodna vjerovanja o 

stoci. Dakako, u nekim člancima navodi kako su podatci zabilježeni u županjskom kraju i 

vinkovačkom kraju, jer je u tom dijelu Slavonije obavljao veterinarsku službu i najviše boravio 

pa i često dolazio (posebice u Gradište gdje je rođen). 

 

6.11. Djelovanje u strukovnim društvima 

Zavičajni muzej Stjepana Grubera Županja je u suradnji s Gradskim muzejom Vukovar bio 

domaćin VI. Muzejske olimpijade za članove Muzejske udruge Istočne Hrvatske, koja se 

održala 27. rujna 2019. godine u Županji.  

 

Janja Juzbašić vršila je dužnost potpredsjednice MUIH-a sa sjedištem u Vukovaru.  

 

6.12 Informatički poslovi muzeja 

Janja Juzbašić i kustosica Marta Huber redovno su održavale web stranicu muzeja. Kustosica 

Marta Huber redovito je ažurirala i pripremala stranice Muzeja na Facebooku. 
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6.13. Ostalo 

Kustos Hrvoje Tkalac 12.11. 2019. godine sudjeluje na sastanku u Arheološkom muzeju Osijek 

vezanom uz matičnost arheoloških zbirki, te problemima i nedoumicama prilikom obrade građe 

 

9. IZLOŽBENA DJELATNOST 

9.1.1. Naziv izložbe: Osuvremljenje narodne nošnje 

Mjesto održavanja i prostor: Predvorje Dvorane „Mladost“ u Županji 

Vrijeme trajanja: 1.veljače do 20. veljače 2019-. 

Autor(i) stručne koncepcije: Eva Vučković 

Autor(i) likovnog postava: Eva Vučković 

Opseg (broj eksponata): 20 predmeta 

Vrsta: umjetnička  

Tema: Koristeći suvremene materijale, uklopivši u njih modificirane tradicionalne vezove, 

autorica potiče mlade na prisjećanje vlastitih korijena i obnavljanje tradicionalnih vrijednosti 

kako bi jednom istraženi i već učvršćeni temelji omogućili bolje i kreativnije sagledavanje i 

gradnju vlastite budućnosti. Koristeći plastiku zbog njene teške razgradivosti željela je naglasiti 

kako bi trebalo raditi na očuvanju tradicije tako da ona nikada ne bi mogla izblijediti. Ovom 

izložbom radom željela naglasiti kako je tradiciju vrlo važno očuvati.  

Korisnici: Učenici osnovnih i srednjih škola, turisti i šire. 

 

9.1.2. Naziv izložbe: Zlatovez na području istočne Hrvatske 

Mjesto održavanja i prostor: Pomorski i povijesni muzej hrvatskoga Primorja u Rijeci 

Vrijeme trajanja: 4. srpnja, 2019. do 26. kolovoza 2019. 

Autor(i) stručne koncepcije mr.sc. Janja Juzbašić 

Autor(i) likovnog postava: mr.sc. Janja Juzbašić 

Opseg (broj eksponata): 140 predmeta  

Web adresa: https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/72-

izlozba-zlatovez-na-podrucju-istocne-hrvatske-gostuje-u-rijeci 

Vrsta: etnografska 

Tema: Zavičajni muzej Stjepana Grubera u Županji u 2019. godini ostvario je gostovanje 

izložbe pod nazivom: Zlatovez na području istočne Hrvatske, u Atriju Pomorskog i povijesnog 

muzeja Hrvatskog primorja u Rijeci. Izložba se sastojala od gotovo 150 komada pojedinačnih 

https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/72-izlozba-zlatovez-na-podrucju-istocne-hrvatske-gostuje-u-rijeci
https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/72-izlozba-zlatovez-na-podrucju-istocne-hrvatske-gostuje-u-rijeci
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predmeta, različite veličine i namjene, ukrašenih tehnikom zlatoveza, kao i 10-ak kompleta 

muške i ženske nošnje također urešenih tehnikama zlatoveza, naskorz, priko/preko papira, 

ubjerano prikupljenih iz više slavonskih muzeja te iz nekoliko obiteljskih ostavština. Uz 

izložene originalne predmete dio građe bio je prezentiran na panoima, a pripremljeni su i drugi 

različiti promidžbeni materijali (tiskani ili on- line), katalog sa sažecima na engleskom  te 

plakati, pozivnice, baneri. Navedena izložba rezultat je suradnje ovih dviju muzejskih 

institucija, započete gostovanjem izložbe Tržnica-trbuh grada u Županji. U prigodi otvaranja 

izložbe u Rijeci organizirano je gostovanje članova KUU „Tomislav“ iz Županje koji su 

pripremili vrlo zanimljiv folklorni program i reviju tradicijske nošnje urešene zlatovezom. A 

nakon otvorenja izložbe u predvorju istoga Muzeja, za posjetitelje i turiste, održana je vrlo 

uspješna prezentacija županjske manifestacije Šokačko sijelo. 

Korisnici: Učenici osnovnih i srednjih škola, turisti i šire. 

 

 

Gostovanje izložbe Zlatovez na području istočne Hrvatske u Pomorskom i povijesnom 

muzeju hrvatskoga Primorja u Rijeci od 4. srpnja 2019. do 26. kolovoza 2019. 

 

9.1.3. Naziv izložbe: Krpež kuću čuva 

Mjesto održavanja i prostor: pastoralno-kulturno središte Župe u Županji  

Vrijeme trajanja: 23.lipnja do 23.kolovoz 2019.  

Autor(i) stručne koncepcije mr. sc. Janja Juzbašić 

Autor(i) likovnog postava: mr. sc. Janja Juzbašić 
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Opseg (broj eksponata): 45 predmeta  

Web adresa: https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/71-

izlozba-krpez-kucu-cuva 

Vrsta: etnografska 

Tema: Za ovu etnografsku izložbu odabrana je i predstavljena nešto manje lijepa tema, 

odnosno predmeti. Dakle, prezentirani su oštećeni ili popravljeni predmeti ili, kako se kaže u 

ovim krajevima, poderani, zakrpani ili pokrpani predmeti, a koji u nekoliko manjih tematskih 

cjelina pokazuju kako su ljudi bili vrlo štedljivi, skromni i nisu sve oštećeno, poderano ili 

puknuto odmah bacali u smeće. Naslov izložbe preuzet je iz starinske poslovice, izreke krpež i 

trpež kuću čuva. Nastavno ovoj izreci, u tekstualnom dijelu prezentiralo se: u kojem se 

kontekstu riječ krpež rabi s kraja 19. i polovinom 20. st. i kako se odražava u tradicijskom 

načinu života seoskih sredina u županjskome kraju. Uz izložene originalne predmete dio građe 

bio je prezentiran na panoima, a pripremljeni su i drugi različiti promidžbeni materijali (tiskani 

ili on- line), katalog te plakati, pozivnice, baneri.  

Korisnici: Učenici osnovnih i srednjih škola, članovi udruga u kulturi i šire. 

 

9.1.4. Naziv izložbe: Umijeće šaranja tikvica u Slavoniji 

Mjesto održavanja i prostor: Muzej Đakovštine  

Vrijeme trajanja: 5. travnja 2019. do 6. lipnja 2019. 

Autor(i) stručne koncepcije: mr.sc. Janja Juzbašić 

Autor(i) likovnog postava: : mr.sc. Janja Juzbašić 

Opseg (broj eksponata): 80 eksponata 

Web adresa: https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/63-

otvorenje-izlozbe-umijece-saranja-tikvica-u-slavoniji 

Vrsta: etnografska izložba 

Tema: Zavičajni muzej Stjepana Grubera u Županji je u suradnji s Muzejom Đakovštine, u 

izložbenom prostoru navedenoga Muzeja, organizirao gostovanje etnografske izložbe o 

šaranim tikvicama. Izložene su originalne šarane tikvice iz nekoliko slavonskih muzeja, a dio 

građe o povijesnom razvoju šaranja tikvica u Slavoniji i ostalim osobitostima ovoja 

tradicijskoga umijeća prezentiran je na tiskanim panoima. Za izložbu su pripremljeni i drugi 

različiti promidžbeni materijali (tiskani ili on- line), katalog te plakati, pozivnice, baneri. Pri 

svečanom otvorenju izložbe nastupili su izvođači na tradicijskim glazbalima, a pozdravne 

govore održali su predstavnici Grada Đakova, ravnatelj Muzeja Borislav Bijelić i autorica 

https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/71-izlozba-krpez-kucu-cuva
https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/71-izlozba-krpez-kucu-cuva
https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/63-otvorenje-izlozbe-umijece-saranja-tikvica-u-slavoniji
https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave/63-otvorenje-izlozbe-umijece-saranja-tikvica-u-slavoniji
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izložbe. U ime Vukovarsko -srijemske županije na otvorenju izložbe bila je Marija Budimir, 

pročelnica Ureda za turizam i kulturu.  

Korisnici: Učenici osnovnih i srednjih škola, članovi udruga u kulturi i šire. 

 

 

Otvorenje izložbe o šaranim tikvicama u Đakovu, 2019. 

 

9.1.5. Naziv izložbe: Djetinjstvo u Županji 60-ih 

Mjesto održavanja i prostor: Zavičajni muzej Stjepana Grubera (zgrada Čardak) 

Autor stručne koncepcije: Marta Huber, kustosica 

Autor likovnog postava: Marta Huber, kustosica 

Opseg (broj eksponata): 50 eksponata 

Vrsta: povijesno-etnografska izložba 

Tema: Na izložbi pod nazivom Djetinjstvo u Županji 60-ih su uz predmete iz fundusa muzeja 

velikim dijelom bili izloženi predmeti koje su građani Županje trajno ili privremeno donirali 

za potrebe realizacije izložbe. Tako su posjetitelji mogli vidjeti stare koturaljke, dječja kolica, 

gramofon, radio, televizor iz 60-ih godina. Postavljene su bile i dječje stvari iz tog perioda, 

poput igračaka, dječje kolijevke, stalka, hranilice, slikovnica, knjiga, bilježnica, školske torbe, 

školskog pribora, itd. Osim predmeta izložba se sastojala od izložbenih postera – tekstualnih i 

fotografskih. Sveukupno bilo šest tekstualnih postera na kojima se posjetitelje uvodilo u temu 

izložbe. Uvodni poster donosio je kronološki popis događanja koji su obilježili šezdesete 

godine u Županji. Nadalje su se redale teme poput: Šezdesete su bile te, Slobodno vrijeme i 

igra, Duh vremena u gradu, Život u obitelji, Odrastanje i školovanje. Osim tekstualnih postera, 

izložbu su obilježili i veliki jumbo posteri s uvećanim fotografijama županjske djece 60-ih 

godina prošlog stoljeća. Tako su posjetitelji mogli vidjeti Županju i njenu ulicu 60-ih, zimsku 
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dječju idilu na rijeci Savi, igranje nogometa na livadi, itd. Sastavni dio izložbe bio je i katalog 

tiskan na pedeset i šest strana. Katalog donosi pregršt fotografija te stručni historiografski tekst 

koji opisuje djetinjstvo u Županji 60-ih godina. U prigodi svečanoga otvorenja izložbe, 

upriličenoj za Dan Grada Županja nastupila je vokalno- instrumentalna skupina mladih 

izvođača iz Županje, a studentica umjetničke akademije Katarina Šestić izvela je recital. Sve 

nazočne pozdravila je ravnateljica Muzeja Janja Juzbašić, o izložbi je govorila autorica izložbe 

Marta Huber, a izložbu je otvorio gradonačelnik Grada Županja Davor Miličević.  

Korisnici: građani Županje i okolice te svi ostali koje je zainteresirala tema djetinjstva u 

Županji 

 

Detalj izložbe Djetinjstvo u Županji 60-ih, 2019. 

 

9.1.6. Naziv izložbe: Umijeće šaranja tikvica u Slavoniji 

Mjesto održavanja i prostor: Narodna knjižnica Drenovci  

Vrijeme trajanja: od 25.rujna – 10. listopada 2019. 

Autor(i) stručne koncepcije: mr.sc. Janja Juzbašić 

Autor(i) likovnog postava: : mr.sc. Janja Juzbašić 

Opseg (broj eksponata): 80 eksponata 

Web adresa: https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/info/75-

otvorena-etnografska-izlozba-saranje-tikvica-u-slavoniji 

Vrsta: etnografska izložba  

Tema: Zavičajni muzej Stjepana Grubera u Županji je u suradnji s Muzejom Cvelferije, u 

prostorima Narodne knjižnice Drenovci, gostovao etnografskom izložbom o šaranim 

tikvicama. Izložene su originalne šarane tikvice iz nekoliko slavonskih muzeja, a dio građe o 

povijesnom razvoju šaranja tikvica u Slavoniji i ostalim osobitostima ovoga tradicijskoga 

https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/info/75-otvorena-etnografska-izlozba-saranje-tikvica-u-slavoniji
https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/info/75-otvorena-etnografska-izlozba-saranje-tikvica-u-slavoniji
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umijeća prezentiran je na tiskanim panoima. Za izložbu su pripremljeni i drugi različiti 

promidžbeni materijali (tiskani ili on- line), katalog te plakati, pozivnice, baneri. Pri svečanom 

otvorenju izložbe nastupila je ženska pjevačka skupina iz Posavskih Podgajaca, a pozdravne 

govore održali su predstavnici Općine Drenovci, načelnik Općine Drenovci Jakša Šestić, 

zamjenik ravnateljice Muzeja Cvelferije, Ivan Lucić, a o izložbi je govorila autorica izložbe.  

Korisnici: Učenici osnovne škole, članovi udruga u kulturi i šire. 

 

9.1.7. Naziv izložbe: Svijet od gline, posvećena desetoj godišnjici arheoloških istraživanja na 

nalazištima sa humcima u Spačvanskom bazenu. 

Mjesto održavanja i prostor: Vrbanja  

Vrijeme trajanja: 21. lipnja 2019. do 22. srpnja 2019. 

Autor(i) stručne koncepcije: mag.arh. Andreja Malovoz, dr. Sandra Alys Budden, dr. Mu- 

Chun Wu i Lisa Waldock.  

Autor(i) likovnog postava: mag.arh. Andreja Malovoz dr. Sandra Alys Budden, dr. Mu-Chun 

Wu i Lisa Waldock.  

Opseg (broj eksponata): 40 eksponata 

Web adresa: https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave 

Vrsta: arheološka izložba  

Tema: U organizaciji Zavičajnog muzeja Stjepana Grubera u Županji, Muzeja Cvelferije i 

Općine Vrbanja organizirala se u Vrbanji, izložba o arheološkom istraživanju brončanodobnog 

nalazišta Purić-Ljubanj i istovremenog ritualnog krajolika što ga okružuje. Na nekropoli Purić-

Ljubanj nalazi se 117 prapovijesnih humaka – tumula - različitih oblika i veličina, a nalazište 

je smješteno u ritualnom krajoliku koji se nalazi u spačvanskom šumskom bazenu. Terenska 

istraživanja pokazala su kako su se u brončano doba ovdje odvijali složeni postupci prilaganja 

keramičkog, litičkog i koštanog materijala, a koji su vezani uz komemoraciju pokojnika u 

razdoblju srednjeg i kasnog brončanog doba. Terenskim pregledom šireg krajolika otkriveno 

je još 20 nalazišta s tumulima sličnog karaktera, koji se također nalaze na prostoru spačvanskog 

bazena, u županjskoj Posavini. Broj humaka na nalazištima varira od samo jednog na 

najmanjem, do 178 na najvećem od nalazišta. Iskopavanja triju humaka na Purić-Ljubnju vršila 

su se u razdoblju od 2008. do 2015. godine, a posljednje dvije godine posvećene su analizi 

materijala. Istraživanja na Purić-Ljubnju pokazala su da se radi o kasnobrončanodobnoj 

nekropoli velike društvene složenosti te su ovdje pronađeni vrlo zanimljivi keramički nalazi 

koji dijele značajke sa više no jednom okolnom istovremenom grupom. Zanimljivo je da se 

https://www.zavicajnimuzejstjepangruber-zupanja.hr/index.php/najave
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ova varijabilnost proteže i na unutarnju konstrukciju humaka, a dalje varijacije unutar svakog 

pojedinog humka ostvarene su različitim načinima prilaganja pogrebnih nalaza.  

Korisnici: Učenici osnovne škole, članovi udruga u kulturi i šire. 

 

10. IZDAVAČKA DJELATNOST  

10.1 Tiskovine  

Juzbašić, Janja. 2019. Krpež kuću čuva. Katalog izložbe. Zavičajni muzej Stjepan Gruber, 

Županja 

Juzbašić, Janja.2019. Zlatovez na području istočne Hrvatske. Katalog izložbe. Zavičajni muzej 

Stjepan Gruber, Županja 

Huber, Marta. 2019. Djetinjstvo u Županji 60-ih. Katalog izložbe. Zavičajni muzej Stjepan 

Gruber, Županja. 

Huber, Marta. 2019. Radionica o tradicijskoj glazbi – bećarac. „Grad Županja ima muzej pravi, 

čardak stari čuva vrijedne stvari“. Deplijan. Zavičajni muzej Stjepan Gruber, Županja. 

Tkalac, Hrvoje.2019. Zapisi u Spomenici za pučku učionu u Županji 1883.-1949., Državni 

arhiv u Vukovaru i Zavičajni muzej Stjepan Gruber, Županja 

 

10.2 Audiovizualna građa 

Huber, Marta i Čehovski, Matej. 2019. Radionica o tradicijskoj glazbi. CD. Studio 55; 

Zavičajni muzej Stjepan Gruber, Županja. Objavljeno na Facebooku. 

Juzbašić, Janja i Čehovski, Matej. 2019. Žetva i vršidba u prošlosti. CD. Studio 55; Zavičajni 

muzej Stjepan Gruber, Županja. Objavljeno na Facebooku. 

 

11. EDUKATIVNA DJELATNOST 

11.1 Vodstva  

Kustos Hrvoje Tkalac je tijekom godine obavio nekoliko desetaka stručnih vodstava kroz stalni 

postav muzeja, kako za građane tako i za organizirane dolaske za škola: turističke ture: vojna 

izaslanstva: Posjet polaznika XXII naraštaja Ratne škole Ban Josip Jelačić. 
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Viša kustosica Janja Juzbašić tijelom godine nastojala je u ime Muzeja pozdraviti sve 

najavljene skupine posjetitelja te je samostalno vodila kroz stalne postave goste – članove 

Hrvatskog etnološkoga društva i nekoliko drugih skupina gostiju Muzeja, od kojih izdvajamo 

posjet Ministrice kulture RH dr. sc. Nine Koržinek Obuljan sa suradnicima.  

 

Kustosica Marta Huber je tijekom godine vodila posjetitelje kroz stalni postav muzeja 

(umirovljenici iz Turopolja, časne sestre iz Osječko-đakovačke nadbiskupije, vrtićka, 

osnovnoškolska i srednjoškolska odjeljenja) te kroz povremenu izložbu „Djetinjstvo u Županji 

60-ih“ koju je posjetilo petsto šest (506) djece vrtićke, osnovnoškolske i srednjoškolske dobi 

te dvjestotinjak građana kao i druge posjetitelje.  

 

 

Zavičajni muzej Stjepana Grubera u Županji 19. ožujka 2019. posjetila je ministrica kulture 

Republike Hrvatske dr. sc. Nina Koržinek Obuljen 

 

11.3 Radionice i igraonice 

Radionica: Što su nosili naši stari?, 1. veljače 2019. godine 

Voditeljice: kustosica Marta Huber i studentica Eva Vučković 

Sudionici: OŠ Ivan Kozarac, Županja 4. razred te Društvo za pomoć osobama s invaliditetom 

Golubovi Županja 
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Kratak opis: Izrada etno motiva uz pomoć modernih materijala poput plastike i najlona. 

Prigodna izložba uz radionicu: Što su nosili naši stari?, Županja 2019.  

 

Radionica: Pozdrav iz Županje!, 25. veljače, 27. ožujka i 20. svibnja 2019. godine 

Voditeljica: Marta Huber, kustosica 

Sudionici: Dječji vrtić Maslačak, Županja i Osnovna škola Ivan Kozarac, Županja, 5. razred, 

Udruga Golubovi 

Kratak opis: Cilj radionice bio je učenicima približiti umjetnost fotografije i razviti dodatnu 

ljubav i ponos prema gradu u kojem žive. Također, djeca su naučila da skupljanjem razglednica 

čuvaju svoj kulturno-povijesni identitet mjesta.  

 

 

Detalj radova nastalih na radionici Pozdrav iz Županje, 2019. 

 

Radionica: Bogatstvo hrvatskog jezika, 10. i 30. rujna 2019. godine 

Voditeljica: Marta Huber, kustosica 

Sudionici: Dječji vrtić Maslačak, Županja, OŠ fra Bernardina Tome Leakovića Bošnjaci, 

Igraonica programa Korak u samostalnost Udruge Golubovi Županja 

Kratak opis: Radionica je imala ulogu naglašavanja bogatstva hrvatskog jezika. Sudionici su 

se prisjetili određenih posuđenica kao i starih hrvatskih riječi koje se i dan danas mogu čuti od 

naših baka i djedova. 
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Radionica: Bogatstvo hrvatskog jezika, 2019. 

 

Radionica: Bećarac, 30. listopada 2019. godine 

Voditeljica: Marta Huber, kustosica 

Sudionici: Osnovna škola Ivan Kozarac, Županja, 7. razred 

Kratak opis: Na radionici se učilo o najpoznatijem vokalno-instrumentalnom napjevu bećarcu. 

Uz kreiranje i pjevanje novih bećaraca, sudionici su se upoznali s fazama izrade i oblikovanja 

tambure. 

https://zupanjac.net/daci-osmislili-becarce-o-zupanji?fbclid=IwAR19lMxbcjhnoSBX3J-CAh

QVqBYkXItBTpye1OQFy61ISh607TTotsmZ7EM 

http://www.glas-slavonije.hr/415049/4/Djaci-osmislili-becarce-o-Zupanji?fbclid=IwAR12yn

UqiX7CLrtKYtp0NSNv0q75_xr-vyb3AZWpfeA4I64JZ8h2bjp3dTA 

 

 

Radionica: Bećarac, Županja 

https://zupanjac.net/daci-osmislili-becarce-o-zupanji?fbclid=IwAR19lMxbcjhnoSBX3J-CAhQVqBYkXItBTpye1OQFy61ISh607TTotsmZ7EM
https://zupanjac.net/daci-osmislili-becarce-o-zupanji?fbclid=IwAR19lMxbcjhnoSBX3J-CAhQVqBYkXItBTpye1OQFy61ISh607TTotsmZ7EM
http://www.glas-slavonije.hr/415049/4/Djaci-osmislili-becarce-o-Zupanji?fbclid=IwAR12ynUqiX7CLrtKYtp0NSNv0q75_xr-vyb3AZWpfeA4I64JZ8h2bjp3dTA
http://www.glas-slavonije.hr/415049/4/Djaci-osmislili-becarce-o-Zupanji?fbclid=IwAR12ynUqiX7CLrtKYtp0NSNv0q75_xr-vyb3AZWpfeA4I64JZ8h2bjp3dTA
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Radionica: Naučimo heklati, 17. prosinca 2019. godine 

Voditeljica: Marta Huber, kustosica 

Sudionici: građani Županje 

Kratak opis: Na radionici se učila vještina ručnog rada, heklanja i pletenja. 

 

Radionica: Naučimo heklati, Županja 

 

Radionica Vezimo zlatovez, 11.ožujka 2019. godine 

Voditeljica: mr.sc. Janja Juzbašić  

Sudionici: Udruga Amadea iz Đakova 

Opis radionice: Na radionici zlatoveza koja je održana u prostorima Udruge Amadea u Đakovi 

11.ožujka 2019. godine prvo je etnologinja Janja Juzbašić održala uvodno predavanje o 

zlatovezu. Zatim su sudionicima Udruge Amadea iz Đakova podijeljeni okviri za izradu 

zlatoveza i ostali materijal (igle, zlatni konac i sl.) te su uz pomoć demonstratorice Kata 

Dominković zlatovezilja iz Štitara pokazivala kako se veze zlatovez. Na kraju radionice većina 

sudionika je izvezla manje ili više uspješno po nekoliko motiva u tehnici zlatoveza preko 

papira.  

 

Pozivnica za etnološku radionicu održanu u Đakovu, 2019. 
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Radionica Vezimo zlatovez, 4. srpnja, 2019.  

Voditeljica: mr.sc. Janja Juzbašić  

Sudionici: građani Rijeke i turisti 

Opis radionice: Na radionici zlatoveza koja je održana u prostorima Pomorskoga i povijesnoga 

muzeja hrvatskoga Primorja u Rijeci prvo je etnologinja Janja Juzbašić održala uvodno 

predavanje o zlatovezu. Zatim su sudionicima radionice podijeljeni okviri za izradu zlatoveza 

i ostali materijal (igle, zlatni konac i sl.) te su uz pomoć demonstratorice Melite Lešić koja 

pokazivala kako se veze zlatovez, pokušali načuti vesti zlatovez. Na kraju radionice većina 

sudionika je izvezla po nekoliko motiva koji su izloženi u sklopu popratne izložbe. 

 

12. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR) 

12.1 Objave u tiskanim i elektroničkim medijima 

Stjepan Bogutovac. 2019. Izložba (Umijeće šaranja tikvica u Slavoniji) imala posjete mjesec 

dana). Županjski list XII, 158/ 25. listopada 2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja 

Branka Galović Dabić. 2019. Muzejska olimpijada. Županjski list XII, 158/ 25. listopada 2019. 

Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja, 19. 

Branka Galović Dabić. 2019. Zlatovez na području Hrvatske. Županjski list XII, 155/ 26. srpnja 

2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja, 32. 

Sanja Pavelić. 2019. Mislimo, ljubimo i živimo svoj grad. Županjski list XII, 154/ 28.lipnja 

2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja, 6-7 

Branka Galović Dabić. 2019. Kod konjarskih vatri. Županjski list XII, 154/ 28.lipnja 2019. 

Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja, 10-11. 

Zdenka Knežević. 2019. Sjećanje na obranu od poplave 2014. Županjski list XII, 153/ 31. 

svibnja 2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja,16-17. 

Branka Galović Dabić. 2019. Spomenica županjskih škola. Županjski list XII, 153/ 31. svibnja 

2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., Županja,19. 

Branka Galović Dabić. 2019. Posjet ministrice kulture Nine Obuljen Koržinek. Prioriteti 

ulaganja u kulturu. Županjski list XII, 151/ 29. ožujka 2019. Hrvatski radio Županja d.o.o., 

Županja, 19. 
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12.2 Sudjelovanje u televizijskim i radijskim emisijama  

Kustosica Marta Huber sudjelovala je u snimanju emisije Plave vinkovačke televizije Život 

piše priče (09. siječnja 2019. godine). 

Ravnateljica Janja Juzbašić i kustosica Marta Huber sudjelovale su na Hrvatskom radiju 

Županja prigodom Noći muzeja te prigodom različitih drugih manifestacija Šokačkoga sijela, 

Kod konjarskih vatri, Županjskoga ljeta i dr.   

Kustosica Marta Huber sudjelovala je na Plavoj vinkovačkoj televiziji povodom Noći muzeja 

(30. siječnja 2019. godine). 

Kustosica Marta Huber javila se uživo iz muzeja za Plavu vinkovačku televiziju povodom 

održavanja radionice Pozdrav iz Županje (25. veljače 2019. godine). 

Kustosica Marta Huber sudjelovala je na Plavoj vinkovačkoj televiziji povodom najave izložbe 

Djetinjstvo u Županji 60-ih (kolovoz, 2019. godine). 

Kustosica Marta Huber gostovala je na Hrvatskom radiju Županja gdje je predstavila aktualna 

događanja unutar muzeja (03. prosinca 2019. godine). 

Kustos Hrvoje Tkalac gostovao je na Hrvatskom radiju Županja u prigodi promocije knjige 

Spomenice županjskih škola – Zapisi u Spomenici za pučku učionu u Županji 1883-1950., te u 

različitim drugim emisijama vezanima za programsku djelatnost Muzeja te na Plavoj televiziji 

u prigodi Međunarodnoga muzeja.  

 

12.4 Promocije i prezentacije 

Promocija knjige Slavonski zlatovez autorice Janje Juzbašić, 24. veljače 2019. godine, u 19,30 

sati održana je u Pastoralno-kulturnom središtu bl. Alojzija Stepinca Župe Mučeništva sv. 

Ivana Krstitelja u Županji. Knjigu su predstavili: Zdenka Predrijevac iz Ministarstva kulture 

RH, pročelnica Konzervatorskoga odjela u Vukovaru, Ružica Marić, ravnateljica Gradski 

muzej Vukovar i predsjednica Muzejske udruge Istočne Hrvatske, vlč. Mato Kneževića, župnik 

Župe Sv. Franje Asiškog u Gradištu  

Nakon riječi promotora knjige autorica knjige zahvalila je svima na pomoći i financiranju te 

kazala kako je ideja o pripremanju knjige niknula joj još 2008. godine kada je u prigodi 

Šokačkoga sijela 2008. godine postavila izložbu Zlatovez na području istočne Hrvatske, jer je 

tada tiskani katalog rasprodan u vrlo kratkom vremenu te je još i u narednih nekoliko godina 

bilo brojnih upita gdje se katalog može nabaviti. No, dakako nije bilo lako krenuti u ovakav 

opsežan projekt koji je iziskivao kako dodatna terenska istraživanja, tako i snimanje materijala, 

prikupljanja literature, a svakako kamen spoticanja bilo je osiguranje sredstava. Tako da je tek 
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unazad nekoliko godina odaziv sponzora bio nešto veći, a najveći poticaj za tisak ove knjige 

dalo je Ministarstvo kulture koje je osiguralo sredstva kojima se priključio Grad Županja tako 

da je knjiga ugledala svjetlo dana. Na početku promocije goste je pozdravio gradonačelnik 

Grada Županje Davor Miličević, ujedno i predsjednik Organizacijskoga odbora Šokačkoga 

sijela. U glazbenom dijelu, na početku programa nastupile su Ženska pjevačka skupina 

Bukovlje – Vranovci, koje su nam izvele pjesmu: Marice, divojko di si sinoć bila, Pozdravnicu  

te Svatovace, a na kraju programa je nastupila ženska pjevačka skupina Druge iz Strizivojne s 

pjesmom Zlatovezi te članovi KUU Tomislav, Županja koji su izveli igrokaz o tome na koji su 

se način u vrijeme Vojne Krajine krijumčarile zlatne niti, srma, šamije ali druge kućne 

potrepštine sol, slador, kava iz Bosne u Slavoniju.  

 

 

Promocija knjige Slavonski zlatovez 24. veljače 2019. 

 

Promocija knjige Spomenice županjskih škola – zapisi u spomenici za pučku učionu u Županji 

1883.-1950. 

Prigodom Međunarodnog Dana Muzeja, Državni Arhiv Vukovar i Zavičajni muzej Stjepana 

Grubera Županja pripremili su Promociju knjige Spomenice županjskih škola – Zapisi u 

Spomenici za pučku učionu u Županji 1883.-1950., u petak 17. svibnja u 12 sati u zgradi 

Muzeja. Suradnja je ostvarena tako da je za potrebe rada kustos Hrvoje Tkalac napisao uvodni 

tekst Povijest i razvoj školstva u Županji do 1950. 
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Promocija knjige Spomenice županjskih škola, 2019 

 

12.5 Koncerti i priredbe 

12.5.1. KONCERT“TRIO JONGEN”. Zavičajni muzej Stjepana Grubera u Županji u 2019. 

godini organizirao je Koncert “Trio Jongen”. Nastupili su: Renata Penezić-flauta, Žarko 

Perišić-fagot i Marina Matolić- klavir, 27. listopada 2019. godine u 19,30 sati.  

12.5.2. MANIFESTACIJA NOĆ MUZEJA 2019. 

Tema: Muzeji – inovacije i digitalna budućnost 

20,00 – 22,00 KONCERT – Blanka Došen, Mario Zbiljski i Filip Šarić.  Navedeni glazbenici 

nastupili su Muzeju izvodeći vrlo zanimljiv program koji se sastojao od romansi, starogradskih 

pjesama, evergrina i klasične glazbe u vidu instrumentala.  

12.5.3. MANIFESTACIJA „KOD KONJARSKIH VATRI“ 2019.  

U okviru Županjskog ljeta 2019. godine, a prigodom obilježavanja Dana državnosti, Zavičajni 

muzej Stjepan Gruber, Konjogojska udruga Stari Graničar i povijesna postrojba Serežani 

Županja, organizirali su manifestaciju "Kod konjarskih vatri 2019.", u nedjelju 23. lipnja sa 

slijedećim programom: 

- u 20,00 sati bilo je otvorenje izložbe "Krpež kuću čuva" u Pastoralnom kulturnom središtu 

župe Mučeništva svetog Ivana Krstitelja u Županji. 

- od 20,30, postrojavanje i svečani mimohod hrvatskih povijesnih postrojbi, odvijao se u 

dvorani „Mladost“ u Županji gdje su nastupili: Ženska pjevačka skupina 

„Kreketuše“ Kulturnog centra „Gatalinka” iz Vinkovaca te je održan koncert Viktorije Kulišić 

– Đenke i Željka Lončarića -Žeca u pratnji Tamburaškog sastava „Ravnica“ Povijesna 

postrojba Serežani iz Županje i gostujuće hrvatske Povijesne postrojbe prezentirali su 

podizanje uzbune i paljenje mašala u blizini Dvorane „Mladost“ u Ulici J.J. Strossmayera. 
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Počasno paljene vatre povjereno je mr. sc. Dijani Katici – predsjednici Hrvatske udruge za 

turizam i ruralni razvoj "Klub članova Selo" iz Zagreba. 

 

12.6 Djelatnost klubova i udruga 

Djelatnici Zavičajnog muzeja Stjepana Grubera Županja zajedno s ostalim članovima 

Muzejske udruge Istočne hrvatske sudjelovali su na Vinkovačkim jesenima gdje su prezentirali 

svoje godišnje publikacije (18. rujna 2019. godine). 

 

13. MARKETNIŠKA DJELATNOST  

Zavičajni muzej u Županji redovito je javnost izvješćivao o aktivnostima Muzeja (gostovanjem 

u prigodnim radio i TV emisijama, redovitim ažuriranjem web i Facebook stranicu Muzeja te 

objavljivanjem događanja na web stranicu slavonskih muzeja MUIH-a) te na ostale načine 

putem izložbi, radionica i ostalih aktivnosti prezentirati djelatnost muzeja i gada Županje. A 

2019. godine Muzej je osmislio nekoliko suvenira prigodom izložbi ili radionica (magnete, 

kišobrane i fascikle) koji su dijeljeni u svrhu promidžbe Muzeja.  
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14. UKUPAN BROJ POSJETITELJA 

U 2019. godini Zavičajni muzej Stjepana Grubera u Županji je imao 3387 posjetitelja.  

TIP 

POSJETITELJA 

STALNI 

POSTAV 

POVREMENE 

IZLOŽBE 

MUZEJSKE 

IZLOŽBE U 

DRUGIM 

SREDINAMA 

IZDVOJENE 

ZBIRKE I 

LOKALITETI 

UKUPNO 

STALNI 

POSTAV 

+ 

IZLOŽBE 

EDUKACIJSKI 

PROGRAMI 

MANIFESTACIJE, 

OTVORENJA, 

PROMOCIJE, 

AKCIJE i DRUGI 

PROGRAMI  

NOĆ 

MUZEJA 

MEĐUNARODNI 

DAN MUZEJA 
UKUPNO 

UKUPAN BROJ 

POSJETITELJA 

ODRASLI (pojedinačni 

posjet) 22 1,150 800   1,172 20 800 786 150 1,756 2,928 

KARTA S POPUSTOM 

POJEDINAČNI 

POSJET (djeca, mladi, 

umirovljenici,…)         0         0 0 

GRUPE - odrasli (broj 

osoba) 45       45         0 45 

GRUPE - predškolski 

uzrast (broj osoba)   22     22 40       40 62 

GRUPE - osnovna škola 

(broj osoba) 50       50 101       101 151 

GRUPE - srednja 

škola(broj osoba) 35       35         0 35 

GRUPE - studenti (broj 

osoba) 45       45         0 45 

OSOBE S POSEBNIM 

POTREBAMA (broj 

osoba) 25 10     35 86       86 121 

OBITELJSKA 

ULAZNICA (broj 

osoba)         0         0 0 

STRANI TURISTI 

(pojedinačno i grupno)         0         0 0 

BESPLATAN ULAZ 

(od ukupnog broja) 25       25         0 25 

UPNO: 222 1,182 800 0 1,404 247 800 786 150 1,983 3,387 
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15. FINANCIJE  

15.1. Izvori financiranja 

• RH – Ministarstvo kulture 2,96 % 

• lokalna samouprava 93,64 % 

• vlastiti prihod  0,81 % 

• sponzorstvo 2,59 % 

• EU fondovi 0 % 

 

15.2. Investicije  

Zavičajni muzej Stjepana Grubera u Županji je 2019. godine započeo poslove oko pokretanja 

vrlo značajne investicije ne samo za Muzej već i za grad Županju. Radi se o izradi Idejne 

projektne dokumentacije proširenja Zavičajnog muzeja Stjepana Grubera u Županji sa zbirkom 

Prva nogometna lopta i početak tenisa u Hrvatskoj, Galerije grada Županja i ostalih muzejskih 

prostora. Idejna dokumentacija je dovršena koncem 2019. godine, a cijena njezine izrade je s 

PDV-om iznosila 47.500,00 kn.  

 

16. OSTALE AKTIVNOSTI  

16.1. Održavanje i prezentacija donacija 

Tijekom godine radilo se na održavanju ili nabavljanju muzejske opreme iz specijaliziranih 

trgovina muzejskom opremom, a nabavljen je kompletan novi namještaj za ured kustosa, te su 

nabavljeni stolovi i stolice za muzejske radionice i nekoliko novih izložbenih vitrina.  

 

Od računalne opreme u 2019. kupili smo zahvaljujući Ministarstvu kulture i Gradu Županja 

dva kompleta stolnih kompjutera za kustose, nabavili smo nove telefonske uređaje te su 

izmijenjene trakaste zavjese u uredima i stalnom postavu radi bolje zaštite od sunca. U 2019. 

godini primili smo donaciju od Dječjeg vrtića Maslačak koji nam je darovao dječje stolove i 

stolice (16 kom) za održavanje radionica za djecu vrtićkog uzrasta.  
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16.2. Ostalo  

U ostalim internim poslovima muzeja u 2019. godini redovito su se čistile čuvaonice, stalni 

postavi i drugi muzejski prostori. Također se stalno vodila briga o čistoći i smještaju muzejskih 

eksponata, knjiga i arhive, a obavljeni su poslovi preventivne zaštite muzejske građe uz 

nazočnost kustosa, za etnološke predmete od drva (oko 40 eksponata) koji su premazani 

otopinom protiv crvotočine, kožni predmeti su premazani vazelinom, a neki tekstilni predmeti 

su oprani ili upućeni na kemijsko čišćenje. Pomoćni djelatnici su radili na ispomoći kustosu pri 

realizaciji izložbi, vikendom se organiziralo dežurstvo kao i dežurstvo na povremenim 

izložbama, izrađivali su se manje zahtjevni rekviziti za potrebe izložbi kao i vršenje poslova 

otpreme pošte, paketa te su vršeni poslovi uređenje i čišćenja okoliša. 

 


